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Ministerstvo životního prostředí získalo 9. místo v kategorii Top zaměstnavatel ve veřejné
správě ve 14. ročníku studie TOP Zaměstnavatelé 2025.

TOproti minulému roku si tak polepšilo o jednu příčku. Online hlasování se zúčastnilo
celkem 11 872 vysokoškoláků a 7 014 budoucích maturantů ze středních škol.

„Výsledky této studie mě skutečně potěšily. Ministerstvo životního prostředí je ministerstvem
budoucnosti a zaměřuje se na dlouhodobý rozvoj a ekologické výzvy, což je zřejmé i z odpovědí
studentů, kteří se do průzkumu zapojili. Jsme otevřeni novým nápadům a příležitostem, které mladí
lidé přinášejí. Pro studenty a čerstvé absolventy nabízíme široké možnosti uplatnění, včetně
programu stáží. Díky stáži se mohou nejen studenti seznámit s naší agendou a získat cenné poznat
od našich odborníků, kteří jsou jejich mentory. Jsem rád, že na ministerstvu máme spoustu mladých,
nadšených lidí, jejichž nápadů a energie si velmi vážím,“ řekl ministr životního prostředí Petr
Hladík (KDU-ČSL).

Studie TOP Zaměstnavatelé je projektem Asociace studentů a absolventů, která probíhá mezi
studenty českých vysokých škol a nově i středoškoláků. Studie ukázala, že pro zúčastněné studenty
není nejdůležitějším faktorem při výběru zaměstnavatele jen výše platu. „Mladí lidé při výběru
prvního zaměstnání kladou stále více důraz na stabilitu, smysl práce a možnosti profesního růstu.
Přátelské pracovní prostředí, týmová spolupráce a otevřená komunikace jsou pro ně důležitými
faktory. Navíc se zaměřují na práci, která je v souladu s jejich hodnotami a přináší konkrétní dopad.
Vyplácí se investice do práce s talenty a zaměření na mladší generaci je pro zaměstnavatele
správnou strategií. V porovnání s předchozími roky se očekávaná nástupní mzda absolventů
vysokých škol výrazně nezvyšuje. Jednou z priorit budoucích absolventů je více než nástupní mzda
právě jistota, stabilita a rovnováha mezi pracovním a osobním životem,“ uvádí Daniel Novák,
ředitel studie TOP Zaměstnavatelé.

Studie TOP Zaměstnavatelé je realizována ve spolupráci s prestižní výzkumnou agenturou NIQ,
univerzitami, středními školami, studentskými organizacemi a firemními partnery. Cílem studie je
poskytnout údaje celému studentskému vysokoškolskému i středoškolskému světu, kdo jsou TOP
Zaměstnavatelé a kde by se budoucí absolventi měli ucházet o práci. Sběr dat do výzkumu probíhal
od října do prosince prostřednictvím on-line dotazníku. Pořadí společností jednotlivých kategorií bylo
stanoveno dle výsledků dotazníku.

Studenti vysokých škol byly dotazováni například na své preference v budoucím zaměstnání, mzdová
očekávání, ale také na způsob komunikace firem se studenty, ochotu komunikovat přes sociální sítě
či mobilitu zaměstnání. Studentů středních škol se tazatelé ptali na spokojenost a doporučení, zájem
o studiu na VŠ, znalost zaměstnavatele nebo třeba na preferenci výběru vysoké školy.

„Ministerstvo životního prostředí je moderní úřad, který každý den pracuje na tom, abychom byli
schopni naši planetu Zemi předat budoucím generacím v dobrém stavu a ochranu přírody
považujeme za svou společenskou zodpovědnost. Jsme otevření mladým lidem, které oslovuje právě
resort životního prostředí. Ministerstvo má ve své gesci mnoho agend, které je potřeba spravovat, ať



už se jedná o ochranu biodiverzity či ochranu vody, půdy a ovzduší nebo komplexní ochranu přírody,
krajiny a klimatu, zaměření na světelné znečištění nebo ochrana ohrožených druhů zvířat a rostlin.
Podporujeme cirkulární ekonomiku, řešíme udržitelnou energii i rozvoj. Věřím, že respondenti, které
ochrana životního prostředí oslovuje a které u nás budeme mít možnost v budoucnu přivítat jako své
kolegy, ocení smysluplnou pracovní náplň a přátelské pracovní prostředí mezi kolegy vyznávajícími
stejné hodnoty,“ dodal ministr Hladík.
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